
 

 
不撓不屈（ふとうふくつ） 

 

 御無沙汰しております。いかがお過ごしでしょうか。 

コロナの影響でなかなか皆様にお会いできず残念です。 

私の方は感染に注意しつつ多忙な日々を送って居りま 

す。そんな中先日、かねてから望んでいた黒部ダムと 

上高地の旅を満喫して参りました。黒部ダムは北アル 

プスの秘境、黒部川上流に昭和 38 年に完成した日本 

最大のダム。今では観光地として気軽に行けるように 

なったが、その完成までの道のりは映画「黒部の太陽」 

で描かれたとおり、過酷を極めるものだった。 

 黒四ダムと称されるように、黒部の歴史は長い電源 

開発の歴史でもある。戦後の電力不足と将来の需要の 

増加を見込み、1917 年（大正 6 年）の調査開始から 

始まった。今や私達の日常にあって、電気のない生活は考えられないが、日本に 

初めて電気の明りが灯ったのは、明治 15 年銀座１丁目の街路灯と言われている。 

文明開化とともに電気という新たな文明が日本にもたらされた瞬間だった。その 

後石炭による火力発電から始まった電源開発は、やがて水力・石油そして原子力 

と多様化し、今では太陽光まで可能な時代となっている。 

 日本における電気の歩みは松永安左ヱ門氏（1875～1971）を抜きには語れな 

い。長崎県壱岐島に生まれた松永氏は、「学問のすゝめ」を読み福沢諭吉に憧憬し慶應義塾大学に入学す

るも、父親の急逝により中退を余儀なくされる。職を転々とした後、福沢の子息桃介氏とともに石炭商･

福松商会を立ち上げ成功。これを足がかりに九州電気（現 九州電力）を創業し、やがて関西･名古屋と事

業を拡大。ついには東京電力を設立し、日本の電気王と言われるまでに。氏は『電源は国の宝、電気は国

の力』と公言し、太平洋戦争下のなか、軍や官僚が薦める国有化に反対し、自らの信念を「不撓不屈」の

精神で貫いた人物だった。その生涯は「鬼と呼ばれた男」として近年ドラマ化され、ＮＨＫでも放映され

ている。氏は生前『同じものでも考え方ひとつ。やる奴はやるように考えるし、へこたれる奴はへこたれ

るように考える。それが事の成否を分けることになる。』と断言する。時の軍政と命を賭けて闘った男の、

鬼の一言だったに違いない。 

代表税理士 八 鍬 伸 一 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 

 
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

2020 年 11 月 
◆ 個人事業税 第２期・・・・・・11/30 まで 

◆ 個人所得税 予定納税第２期・・11/30 まで 

   

2020 年 12 月 
◆ 固定資産税 第３期・・・・・・ 1/4 まで 

  ◆ 個人事業主 消費税簡易課税制度選択（不適 

用）届出書の提出 12/31 まで 

◆ 年末調整手続 
 

2021 年１月 
◆ 源泉所得税 納期特例分・・・・1/20 まで 

◆ 住民税普通徴収 第４期・・・・ 2/1 まで 

◆ 法定調書合計表の提出・・・・・ 2/1 まで 

◆ 給与支払報告書の提出・・・・・ 2/1 まで 

◆ 償却資産申告書の提出・・・・・ 2/1 まで 

税 務 カ レ ン ダ ー 
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今今季季号号ののごご案案内内  

ごごああいいささつつ  

★ 税務カレンダー 

★ 税務 TOPIX 

★ NEWSWAVE 

★ 税金 Q＆A 

★  事務所よりお知らせ 



   
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

税 務 TOPIX 
 

故 八千草薫さん ついに豪邸処分へ 
 

八千草薫（享年 88 才）が亡くなっておよそ１年。夫に先立たれた薫さんには子も兄弟も 

いないため、本人は遺贈（遺言による贈与）という形で親戚２人と所属事務所の社長の３人 

を相続人に指名。しかし３人は法定相続人ではないため２割加算が適用されおよそ１億円を 

超える相続税となったようだ。八千草さんは生前夫との思い出が残る世田谷の土地と建物を 

将来にわたって残したいと熱望していたが、その願いも叶わず先月とうとうその豪邸が取り 

壊された。昭和の大スターも相続税の前には意思を後世に遺すことはできなかったようだ。 

 

韓国史上最高額か。 サムスン会長の相続税 
 

 韓国を代表するサムスングループ会長イ・ゴンヒ氏が先月末に死亡。同社は世界的にも有名な 

企業だけに同会長が保有する資産も莫大。米 フォーブス誌によれば、総資産はおよそ２兆 

2,000 億円に上るとも言われている。韓国の相続税の最高税率は日本より５％高い 60％。予 

想される相続税はおよそ１兆円を軽く超える額になりそうだ。韓国の相続税収は年間約 8,300 

億円だから、会長一個人でこれを超えるのではと注目されている。 
 

 

マスク代は医療費控除の対象？ 

 

コロナの感染予防のために購入したマスク代やＰCＲ検査代などは医療費控除の対 

象とならないことを国税庁が明らかにした。従来からマスク代などは予防のためのも 

のであって、治療・医療のためでないとしてインフルエンザ予防接種と同様、医療費 

控除の対象外とされていた。今回のコロナ予防であっても例外ではないことを事前に 

予防線を張った形。ちなみに既に病気を患っている人が、感染予防のために、治療の 

一環で要したマスク代は対象となるのでご注意を。 

 

財産１億円未満の調査件数急増 !! 相続税 
 

新型コロナの影響で控えていた税務調査がいよいよ 10 月から再スタートし、調査 

件数も増えている。先頃国税庁が公表した相続税の調査件数は年間１万 2,463 件（全 

国）で、うち財産が１億円未満クラスの調査は 2,738 件（対前年比 8.1％増）だっ 

たようだ。これに伴い申告洩れ財産も 936 億円と、前年比 26％の増加。 

一方遺産をめぐる争いも近年急増し、中でも遺産総額が 5,000 万円以下のケース 

が最も多く、全体比 76.3％というから驚きだ。 

 

 

 NN EE WW SS WW AA VV EE  
 

ソフトボール大会 新ユニフォームで４連覇達成！ 
 

関東信越税理士会ソフトボール大会で春日部支部が見事４連覇を達成しました。 

埼玉県内、９支部８チームで競う第３８回ソフトボール大会が１０月２日さい 

たま市 大宮けんぽグラウンドにて開催されました。 

準々決勝は強豪の浦和支部に３－９とリードされながらも、最終回に７点を取 

り大逆転してサヨナラ勝ち。準決勝は川越支部に２－２で引き分けとなり、ジャ 

ンケンで勝利、決勝では大宮支部に一時リードを許すも、結果は６－２で逆転勝 

ちし優勝。 

昨年からソフトボール部のキャプテンに就任した八鍬幸平選手は１番バッター 

としてフル出場。出塁率９割の活躍で面目躍如。 

３連覇を記念して、ユニフォームを一新して挑んだ今大会、ご協力頂いた細田 

スポーツの皆様にはこの場を借りて御礼申し上げます。      

優勝旗を掲げるキャプテン：中央 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

税 金 Q＆Ａ 
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給与所得 

控除 

 

△10 万 
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基礎控除等 
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公的年金 
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事   例 … 給与所得者（夫）、配偶者（妻）ともに年金受給者である場合。 

要  件 … 夫の合計所得 1000 万円以下、妻の合計所得 48 万円超 133 万円以下。 

控 除 額 … 夫と妻の合計所得金額の組合せで配偶者特別控除額は変ります。 

注  意 … この控除 夫婦双方での適用は不可。いずれか一方でしか受けられません。 
 

・日本年金機構へ『扶養親族等申告書の提出お願い』を提出済みの方はご注意。 

・夫は妻の名前を控除対象となる配偶者の欄へ記入し、妻は夫を同様に配偶者欄へ記入して提出した。 

・すると夫の給与所得の年末調整では配偶者特別控除の適用は受けられないことになります。 

 

 

扶 養 控 除 等 扶養親族の合計所得金額要件が 48 万円に、10 万円アップ。 

ひ と り 親 控 除 婚姻歴や性別無関係で子を扶養するひとり親は 35 万円控除（所得要件有） 

 

所得金額調整控除 
給与収入 850 万円超の所得者で次の場合は最高 15 万円控除 

①本人が特別障害者 ②23 歳未満の扶養親族を有すること 

③特別障害者の配偶者または扶養親族を有すること 

 

 
 

・給与収入 850 万以下で他に所得のない方は、前年と同じで、ほとんど改正の影響はありません。 

・給与収入の他、年金収入のある方は、改正の結果増税になります。 

複雑な改正にして増税を分かりにくくしています。各種の控除洩れがないよう今から準備を始めまし

ょう。 
 

お分かりにならない方は、八鍬会計 担当者まで御遠慮なくお問い合わせください。 

令和 2 年基礎控除 10 万円引上げの本当の意味を探る 

1．基礎控除額 10 万円引上げ ２．給与所得控除 10 万円引下げ 

税理士 八鍬幸江 

 

３．公的年金控除額も 10 万円引下げ 

４．配偶者特別控除の落とし穴 

５．その他の改正 

６．ポイント 

基礎控除 10 万円引上げによる減税は 

給与所得控除と年金所得控除 

各 10 万円の引下げで増税倍返し !! 



                                                          
 
 
 
 

 
 
 
 
       
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

編 集 後 記 
 

お彼岸明けからは一気に気温も下

がり、今年は台風被害も少なく、ず

いぶん過ごしやすい季節となりまし

た。しかしながら、最近また新型コ

ロナの感染者が急増しております。

引き続き感染予防対策を万全にし

て、元気に年の瀬を迎えたいもので

す。 

  

連絡先 税理士法人八鍬会計 
 

 

  

  

  

  

  
広報委員 八鍬．鈴木．黒須 

 

TEL 048-769-9551  

FAX 048-769-9550 

tax-yakuwa@air.ocn.ne.jp 

http://www.yakuwa.net 

 
 

 

ダイレクト納付 始めませんか!! 
 

              … 金融機関の窓口に出向いて納税 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

              … 金融機関へ出向かなくてもОＫ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              … ほぼ全ての税金が可能 
 

 

 

              … 申請書に『届出印』を押すだけ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）一部 取扱いのできない金融機関もあります。 

自動引き落とし時、残高不足にならないようご注意ください。 

 

 
  

 
 
3 

文章を声にだして読む「音読」。子供のための学習法というイメージがありますが、最近では大人の 
  心身にも良い働きがあることから、新たな健康法としても注目を集めています。 

「１分音読」は手軽にできてメリットいっぱい。 
 

そのメリットとは 
①  ① 脳に刺激を与える 

 目で文章を追い、声を出しながら同時に耳で聴く作業をするので、脳 
の様々な領域を使うため、脳に良い刺激を与えます。 

② 負けない力アップ 
 音読を行う時、お腹から声を出せば気分がスッキリするだけでなく、横隔膜が上下して 
内臓を刺激し、腸の働きが促進され負けない力が高まります。 

③ のどや腹筋のエクササイズに 
 加齢とともに、のどやお腹の筋力は低下します。音読で声を出すことによって、これらの 
の筋肉が鍛えられ、老化防止にも役立ちます。 

 

音読のやり方 
① 読む本は何でもＯＫ。（お気に入りの歌を読むもＯＫ） 
② 上手に読もうとせず、自分のために楽しく読む。 
③ 姿勢を正して大きく口を開け、元気よく顔全体の筋肉を使う。 
④ １日のスタート時や、眠る前のリラックスタイムとして行うのも 

一法。 
音読で心も体もリフレッシュ!! さっそくトライしてみましょう。 

事務所よりお知らせ  

 

税務会計や相続対策･事業承継･

家族信託･補助金申請など、お気軽

にご相談ください。 

また、新たに事業を始めた方や

税金･資金繰り等でお困りの方が

いらっしゃいましたらご紹介くだ

さい。 
 

ご相談は 八鍬会計 まで 

やってみよう 大人の１分音読  

これまでの納税は 

ダイレクト納付にすると 

必要な手続き 

可能な税金 

 

会計事務所 

 

会計事務所 

 

会計事務所 

 

会  社 

 

会  社 

 

会  社 

 

銀 行 等 

 

銀 行 等 

 

銀 行 等 

 

税務署 等 

 

税務署 等 

 

税務署 等 

納付書 持参 納税 

決算報告検討会 納税 

納付データを電子送信 

印鑑の 

確認 

申請書を書面で提出 

申請書に 

届出印を押印 入金 


